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PENYBAXYKA HATIPEBAP [0 MATEMATMKA.OAPaAH BO 1961 IOu.

Ipsw_xaac

1. Jla ce pemm papeHEaTa:

a+x _ 2a—x _ &gh
-X 2b+x - *

Jaam Taa paBeHKa MMa pemeHMe 3a Cexoe a H b ?

2. Bo cekoj OX JABa caja MMa K3BECHO KONMYECTBO BOJA. AKC
H8jOpBO OX ONPBHOT CaX Ce OpelMe BO BTOPMOT CAX OHONKY BOZa KOk
Xy mTO BekKe ¥Ma BO Hero,a [OTO2 OX BTOPHOT cal ce OpeAwe BO
NPBHLT OHONKY BOX& KOJKY OCTAHAJNO BO HErG (10 OpBOTO MNpeNHBABE
BO CeKOj OL IBara cafa ke uMa nmo 16 IMTPM Boia.Kolxy ANTPH BO-
I& ¥Maao BO NOYeTOKOT BO NPBHOT,8 KOAKY BC BTOPMOT cax?

3. [la ce pemys CHCTENMOT pPABEHEHW:
ax+y=l, x—ay=l.

la ce oxpelim: a) 38 KOM BPeIHOCTH HA a ke OWEe mCTOBpE-

MEeHO X W Yy No3uTMBEHO; 6) XamM mocTojaT TAkKBM BpeJIHOCTH HA 8,

38 KOM eNHOBPEMEHO W X 7 y ke OHIAT elHARBM HA RKyas MAM Hera-

THBHH.

4, Ja ce KoHCTpyupa TPHATOJHME 8KO Ce JNAaXeHM:BHCHHATA COpe-
Ma ejHaTa CTpaHa,lOMXWHHETA HA TeXH@HATA IMHMja cOpema  MCTATa

cTpaHa ¥ DPANHYCOT H& ONWBAHKOT KPYyT.

5. Cekoja on XBaTa mapa CTPaEXM HA eleH poOM6 KOM mTO ce CO-
cTaBypaat BO EBe COPOTHBHM TeMHmd Ha TOj poMb,e OpOXOIAXeHa 3&
eXIHa WMCTa LOAXWHA.ARO ce TMOBP3aT RPAjHENTE TOUKHN HEB THe OTCEUKH
Olejil no pel,ce 106WBa mpasoarolexk.lla ce ‘moxaxe roa.

Bropm xznac

1. Jla ce ynmpocTE N3pa3oT

1 Nz I e
x1jl_ux‘1;s * £2 ’ *
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2. He pemaBajkm ja paBeHkaTta x?+px +gq= O , K& ce mpecmera
BpeXHOCTAE HQ M3Pa3aoT

u=x, (2x3=3x§ ) +x, (2x§-3x%) ,

Kale NTO X, M X; Ce KODeHM Ha LaleHaTa DaBeHKA.

3. Bo exra npaBa ¥ DPABHIHA YeTHWPHCTDAHA MNDAMMEE CO OC-
HOBeH pal a=l W TeleCHA BACHHA h=2 € BNAENSE OpPaPpRIEH mapaxe-
AoOKWNeN TakKa @TO HEerosatTa XOAHA OCHOBA JexXM HA OCHOBATA OX OW
paMMlAaTa,8 TEMNRATA Ho HeroBaTa FOpHA OCHOBA NexaT HA CO4YHNTE
patoBN Ha [OHPEBMMIATA.

a)la ce Wapaaw noBpuMEaTa Ea napanenonmnexor P(x) =xaxo
dyeErunja Ea HeropmoT OCHOBEH pal X.

6)Bo xoopawEaTRROT cmcreM XOP xa ce Haupra rpapexor Ea
pyrxunjata P(X) m xa ce Bajme majroneuara BpeAROCT Ha OBaa
dynxunia.

B)lla ce noxaxe Bo KOJ cayvuaj mapafesonmnesor Ke npercra-
ByB& EKOLKA.

r)lla ce noxaxe Wefy EOM BPeXEOCTH Tpefa Ra BapMpa X axo
P papwpa Mmefy 1 m 2.

4. Jlaxen & npaBOATOXEH Tpanes BO KXOj WTO A W C ce OCHOBM,
a P e nperoT EKpax,eXHMaEOB CO BACHAATA./a ce Xoxaxe:
a)AKO BO 0BOj Tpeme2 XMjaroHalMTe ce 33aeMHO HODMAIHN, BH-
CMHATA OpeTCTABYBA reOMeTPMCKa CDSsIMHA Ha OCHOBHTE.
6)AxKO BO OBOJ Tpémes MOXe La Cce BNIWme KDYr,Mery HeroBKTe
CTPAEN OOCTOJAaT BpPCKHTA:

b= atre? h= 28C

a+c ' a+e
5. lla ce BaOgpTrs Kpyr taxa ja 'M Xonmpa XBeTe HenapalenHW
npasx (py) n (Pg) w mommpraTa TeTmma xa uMa xoaxmma t . la ce

ofjacHn mocranxara.

Tpetn Exac

1. Jla ce goxaxe XeRa e:

a) - logys = IE%:E ;
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6) 105.'.’“_.:.1: = : - .
IEE::§'+ iog..t + oeee

2. la ce pemm CHCTEMOT paBeHKH

¥=¥=11¥3-10, y=3 log,ox2 .

1, OKkOonIy eXHa TOOR&E CO PaiMyC R € ONWEaH eXeR NpecevyeH KO-
HyC TAKA WTO BOAYMEHOT Ha KOHYCOT & JXBanatw noroXesm OX BOAyMe-
HOT HA TonkaTta.Ja ce HAjEaT paXMyCHTe Ea OCHOBWTE K CTpaHaTa
HE OBOJ ROHYC.

4. La ce pemF paBeHKaTa

cos?3Ix+coa?l2x=1.

5. Ochopata ABC Ha elHa TPHCTDAEA NHPAMMIEA € eXeRH paMHO~-
KpaK TPHATOAHMK, CO Kpaud b H arod mpM BPBOT 2a ..JdBeTe  OO4YHM
CTDARWM TTO MMHYBA3T HM3 KpauuTe Ha OCHOBATA Ce HOPMANHM HE HC-
Tata,IoNeka TPeTATa cTpaHa FpalW CO OCHOBATA arox a,

a)J]a ce m3pa3aT co OOMOT HE b M & cHTe paloBM W CHTe ACNH
Me’y padoBMTe XOM Ce CTEKHYBaaT BO HCTO TeMe.
5)Jla ce npecMeTa palnMycoT Ha TONEATA BIOWEAHA BO OBaa Inn-

pamuia.

YerBpTE RAAC
1. 42 ce ifokaxe:
3)AKD TJOR3BOAOT OX Tp¥ uedm 6poja e HemapeH,TOram W Hui-
HEOT 35up & Henapes.
6)Ks3aIpaToT OR CexOj HenapeH 6poj MO®e Za Ce Ranwme BN
smg 8 +1 (P e npmpomen 6poj KAK Kyxa).
8)ipojor n*~x? (n nmex Gpoj) e xeamm co 12.

2. Bo pasexxaTta
x4—2mx® +u(m—1)=0
Xa ce ogpejexw B raxa IFTO KCpeNETe N& pDaBeNkaTd 84 ORERT ule-
NORY N3 SYEA APMTMETHUNZ D2 OrDECHja.38 K&KBO R THE KODEeRH e

SWEaT CeanMM
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3, Bo npaBuiieH TeTpaeisap co paG a & BOMmAHA TOMNKA. Mefy
Taa TOMKA R TeTpaelapoT Cce BOWMARK YeTHDH OOMANN TOONKA , ety
OBHE TONKM M TeTpaelapoT Ce BNWNAHM YeTHPX® TOORM M T.H. Jla ce
npecMeTa 30APOT H& NOBPUKEATE ¥ BONYMEHWTE HA CHTe OBHE TONKK.

4. la ce Hajle paBeHEATA HA T2OMETPHCKOTO MecTO Ha TOUKMTH
KOM mTO WMAAT CBOJCTHO fa 30MPOT HA HHUBHKTE pacTojanuja oI npa-
BHTE
3x+Ly=12 v 5x-12y=34
M3necysa 2. HOAKY pemennja ce BOIMOXHNT

S.a)a ce Hajne paBeHKaTa HAa LeHTpPalHa KpyXEHUAE, yuja TaH-
resta e npasarta ¥7x+3y—32=0,
6)Ja ce HajXe papeHRaTa HA& NeHTPAlHATA eNNICAE NPH KOja G-
IaiteyeHocTta E& QOKYyCOT OX EKOOPAMMATHROT NOYEeTOK € eXHAKRA  CO
paiycoT Ha EDYXHMUATAE NOR a),a ce NOONEpDA X0 XaleHATa Npapa.
B)/la ce HajZe arofoT MOX KOj ce CewaT EDyXHHUATA ¥ elnO-

cara,
PEUEHHJA

Opsm_xxac
1. Iaxesata paBexxa Ma cuMWcia cauo 3a XA 2b w mox  ToJ
yCNIOB MOXe Ia ce JOoBele BO BRWI:

{a+d 25-51: = 0,

Opaa paBeHka ie OMle 3al0BONEeHa axo e
(a+b)x=l4ab,
CmnopeA Toa paBeRxaTa HMa elHO pemeENe X= ;%% 3a af -b;
Ge3a6poj mHOry pemeHWja 3a a=b=0; ® HewMa pemeENe 3a a=b.

2. ARO KOIMUECTBOTO BOXA& BO NPBHOT cak ro olelexude co X,
ROXMYECTBOTO BOJAA BO BTOPHMOT caj ro ofelexume cO ¥y,Toram, Crno-
pex XaXeENTe YCAOBN,o0HBaMe:

y+r—(z-y)=16, x-y+(x-y)=16;
x =20, y = 12.

3. PemeHNe Ha CHCTEMOT e
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_l+a l-a
x= Tra?r V= 1a °

a)buige ¥u. e 1l+a > O =23 CHMTe BPEIHOCTH HA &,X ¥ y ce no-

3UTHBHM AKO €
0<1l+a ¥ 0<1=-a ,
T.e.
-1<a<1.

6)x=0 uko ¢ a=—1 , a y=032K0 e a=l.Cnopex tToa He MOCTOM

B8pefHOCT HA & 3a KOJa ©lHOBpPEMeHO X ¥ ¥ Ce elAn3KBW Ha Hyxa.
X e HeraTusHo 2a a<-l, y e HeraTusEO 3a a>1l. Toa 3Raum

neka MCTO THKA He MOCTOM BPpeLHOCT HAa & 3a koja Cce elBROBpeMeHO
X u y HeraTHERH. I h:

P
4. Eerka ce IaleHUTE eJeMeHTH ha' xf‘
tll M r.rne KOHCTDYMPEME [OpP3pOarofeH |
rpuaroasnnk ADE ,unja xarteta AD e ex-
EAKBa Ha lAdeHATA BMCWHA,a& XUODOTe=
Hysata AE e pauMHa Ha JaleHaTa TexdA-

1Ha sawsemja.Toram Toukara E ja npeT-

¢TaByBa CpelMHATa Ha CTPAHATA BC ,a
UeHTApOT Ha ONMIAHATA KDYXHMUA OKO-
1y TDMATOMKAKOT ce Haofa HAa HOpMa- Ccn.16

nara EF,noBledeHa EM3 Toukata E ma npapata DE .Hpyxunuata(A,r)

n npasata EF ,ak0 e p t€ = h® , ce G

ANMMpPAAT,ONHOCHO C& CeYaT BO IBe

TOUKKM,0l KO¥ € elHa,ia peuesme O , N
2

leHTapOoT Ha ONMuasaTa KpyxHWuUa  Ha
5apaHMOT TPWHATONHUK,8KO € 3al0BOAER
w ycaosor r=0,A>0,E oxxocHo r> %. .

lpeceunte na kpyxunuara(0,r)
co npapare DE ce remwnara B m C ma
GapaHMOT TpMArolHUK.TaKa KOHCTPYHpa~
wwoT Tpuaronsuk ABC fe oxpromsapa m0

ponoxGa W rojeMuHa HA JaleHHTe ede- Dy
MEHTHM.3azayaTa HesMz peumeHWe AagKo e

-t Ay
L -
TS ?h Cx.17
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5. [lopaI¥ CAWYHOCTA HA TPUATONHAUMTE (en.17)
AA,AD, = AABD W AC,CB, 5 ABCD

nuane: AgD, H BD |] B,Cy.

Ha aHanored HedMH ce yTBpiyBa Aexa e: AB,|] Ac |] c,D, .

Bugejkm e AC | BD,Bo 4eTMpPUETONHHEOT A,B,C,D, 2Be cnpo-
THBEW CTDAHR ce Mely cefe mapalefnd,a CEKOW ABe COCELH¥ CTDAHM
ce Mery cefe RODMalHH.

flopaii¥ TO& YETMPHATOAHKKOT NpeTCTaByBa eleH [pasoaroir-

HHK.

Bropm rJaac
1. YnpocTeHMOT M3pa3 uMa OGAMK: (x+4) (Wx=2).

2. u=x, (2x§-3x3 )+x, (2x§—3xF )=2x} -3x,x§+22}-3%x{=
=2 (x3+x3 )—3x, Xp (X, 4% ) =20k, +Xa ) (2§ =%, Xp +xF )=3X Xg (X #X2 )=
=(xy +2g) o [2(xF 43 )=5%, Xz ] =(x, +x¢ )[2(x, +X2 )2 —4Z, Xe =5X1 Xz ]=

s (x,+xz) [2(xy+%p )2 (x, 425 )2-9%, X, ].
Bugejfim e X,+Xp= =P, X Xz=q.CHAelyBa:
u= =p(2p*-9q)=p(9q—2p% ).
3.a)lloBpmAEATA H& NapalelonWNerZoT e P=2x2 +lyxh, [Kale TTC X @€
pa6oT HA OCHOBaT&,8 h, € BHCHHA Ha napanenonunenor.(cn.18).
Ox cOMYHOCTA HA Tpmaroamzuute AQOES ¥ AQ,E,S crbrypas
-Eﬂh-h, %:h.
0x opaa papeEkKa ce HOGHBA: h,=9-(-:-_'-3~l #au 3a awl u h=2 :
h,=2(1=-x).
Mopaxw Toa #3pa30T 3a £ MOxXe Ja Ce Ranume Bossn.n:

P=2x? +8x(1-x )= —6x% +8x=
= 6(x2- ¥x)= 6(x- §)2+ &.
6)padpur ma dywxumjara P(xjuper-
crasysa napaGonarta wa cn.18 ,OpannHa-
Tara Ha TeMeTro T(g. %) wa osaa mapa-
Gona e HajronesmaTta BpeJHOCT Ha Taa
pyREROMjA.
p)llapanexonnnenoT Ke MpPeTCTABY-
sa Ronka axo e h,=x,T.e. x=2(1-x) ,
0oL raje @TO € X= %
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r)3a za G6uae
1<6x?+8xK2,
Tpe6a eXHOBDEMEHO Ia OMIAT 3aNOBOJEHM pelauuuTe:
6x3-8x+1<0 a 6x2-8x+220. y _T{%.%]
K)Bumejfm ROpeHWTe Ha paBeHKATa :
6x2—8x+1=0

%= b0, oo 150,

ce:

npeEaTa oOJ OBHe peraluy e 3alOBONEHA P al%.0)
3a 0‘ 11 2 x
4T ¢ iIT (1) cm18 6
OR Zpyra CTPaHa MaK KOpeHWTe Ha papeHKaTa
6x2—8x+2=0

ce:
1
qu ‘39 Ig=1c
CoopeX TOa BTOpPATA pelauMja e 3al0BOJIeHa 23a

x{t%ux}l. (2)

4.a)iAxo HM3 Temero C Ha rpanesoT ABCD (cn.19) nosaedeme na-
palxen= ¢oBD, TpEaronHukoT ACE e npapoarofieH.BUCUHATA CIDEME XH-
NOTEeRy3aTa Ha TOJ TPHATOJHHK e
CC,y =h=AC, .C, B=vac.
6)Ak0 BO Tpame3oT MOZe Ia Ce BINKUNe Kpyr,Toras Mery Hero-
BHTe CTDAHM MOCTOHM BpCKa
a+c=b+h,, (1)
oz ABCCy mumame:
b2 =h? 4 (a—c )2 =h?—a2-2ac+c? (2)
On b=a+c=h ca nobuea:
b2 za? +¢? +h? +2ac—-2ak—2ch . (3)
0x (2) u (3) crexysa:

Cn.19
b2 +a2 +c2—2ac=a? +c? +h? +2ac—2ah-2ch, 2h(a+c)=lac.
2ac 2ac _ a*+c?
h= a+c’ brasc= a+c = a*c ° _
5. Hua Guao Koja Touka Ha CHMeTpajaTa Ha aromoT Mery npa-
Bute( Py) n (P2) ce naxura mropManma (ca.20) W Ha Hea,OX ABeTe

CTpaHM Ha npeceuHata TO4YKa,ce HaHeCyBa OTCeuKartd -% Hua xpaj=-
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HMTe TOYKM HA Taa OTCeEYKa ce
NOBNeKYyBAAT MAapaNeNRW TNpaBu
co cuMeTrpanara. llpeceunte Ha
THe npaB® cO npaBuTe (pyd #
(pz) Ke OmEaT ronmmpHuUTE TOU-
KM HAa KDYy®HMHATA CO [paBuTe
(py) ® (pgBo Tue TOuKK cCe
M3AMTraaT HOPMANM HA TMpPaBHTe
(py) ¥ (pg).ilpecexor Ha TUE Ca.20

HODMANA €O CHMETPAN3Ta Ha AroloT e UEHTAp HA 0ApaFATA KpPYXHU-

ua.

Tpern gnac

1.a) hexa e: logya=x u 1og b=y.
On nefuAruUMjaTa 3a JOrapuTas creaysa:
b*za, a¥=p
pX=pt/v
AKO MOCNeOHATA DAaBeHKA Jja JOrapUTMyBase,3eMajku 3a 00-
HOBA b ,ce nolmEea:

= 1 1
X= ¥ ],Oﬂbaﬂ I&?;F‘
6) KopmcTejkm ja moxaxaxaTta pelaunja DOX A) MMaMe:
1 1
1 = =
%Ca,85...8n%" 1ogxa. CP I‘Inga, +logxa..+...1ogxan

= — -
+ + ... lOg_ X

1 o8, . x log‘tx an

2. llpbaTa paBeHR& HA CHCTEMOT RKe )a Hanumese BO OOGJAMK
x2/V=11x1/V+10=0,
ARO BO TAA paBeHKa ro saMmeHude X'V co t ce XoGusa
KBEJAPATHATA Pa8BeHKa
t2=11t+10=0,
Kopennte Ha Taa paBeHrRa ce t,=1 , t3=10,
Ox x'/V=t,,omnocHo x'/V=1 u Bropara paBeHRa HA& cHCTe-
MoT ¥=3 logyo X=~2 ce nobmea: x=l,y= =2,
On xV/Vzty,ommocno x'/V=10 n y=3loge X2 ce rnoGupa:
x=10, y=1.
3. Ke ro paarnezaMe OCKAHHOT MpeCeR HA NMpeceuyeRMOT ROHYC
(cn.21).6umejém e T0j TaHreHmTen uernpnarc—nnu&.uaue:.
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2r, +2r; =28 WIH Ty +Ty=8, (1)

kale @TO Py M Ty C€ PALMYCH HA OCHOBHTE Ra NPECEYEHMOT KOHYC,a
s-cTpaHa Ha TOJj KOHYC.
On AADD, crenyB&:
82 =UR? +(ry -1 )%. (2)
ARO ¢ V ro ofelexwMe BOAYMEHOT HA NpecedeHKOT * KOHyC, &
co V, BONyMeHOT Ha TOMKATE,0N yCAOBOT
so Sagmauarta na e V=2V, ce moGuma:

%(ﬁ*ﬂﬂ'srz) = Q’!?f_ s

r§+r+r ra =URZ, (3)

Ox pasenxkute (1) u (2) cmexzysma:
(py+r; )2 =R2+(r, =1, )?,r,ry=R? (L)
LD TR coGepeme papengute (3) ® Cca.21

(4) ce mot6wma

(ry+1ry )2=5R%,
r,+r; = R¥5. (5)
Cnopex Bwetosurte fopuynu ex (4) x (5) cneanyea mexka Ty ¥
r, Ce KOpeH¥ Ha paBeHkaTa

I‘M 1‘*‘“"‘00

flopann TOa& e:
B8=ry +I';z =R'FJ..
4. Janemarta paseHKa Ke Jja TpaHcpopuwpame Ha CIeNHWOT HAUWH:
1-sin? 3x—cos?2x=1,
cos? 2x—8in? 3x=0.

JlepaTa eTpaHa Ha paBeHKara Ja DA&CTABYyBaMe HA MHOKWTE M:
(cos2x—=1n3x) (cos2x+sin3x)=0,

AKO KOCHMHYCHTE T TPAHCPODMMPEME BO CHHYCH,Ce 100HBA:
[sin( % +2x)=-8in3x] [sin( % +2x)+8in3x]=0.

Hopwcrtej#w .rum Do mynuTe 3a TpaHCHopMMpame Ha ab¥p ¥ pas-—
NMKA HA TPUTOHOMETpUCKATEe [yHKUMHM BO OPOW3BOX, HMAME:

2c08 (2% + f)smff - %). 2;11:(5% + E)coa(ﬁ - %)!0.

Co orfen Ha popMyIuTe 3a XBOJHM &rNH,N0CIELHKOT uapaa
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wome Ja Ce TPSHCPOPMMPA BO CI@NRAOT BML:
sin(5x+ %)sm(% -x)=0
UiIu, KOHeYEO, BO BMJI
cos5x cosx=0.
NocnexmraTa paBeHka e sajoBoNeHa ako e  cos85x = O mam
cosx = O ,a oswe wWapaau ce uyana axo e 5x=(2k+l) %.onnocno akoe

X = -(%%ﬁ MIN AKO & X = -iL;u!(kso,zl,iz...}

[IpBoTO pemerRne ro COLPXH H BTOPOTO,3aTOA ONETOTO PEESHWE

+ +. +
HA naleHATa TPHTOHOMETPWUCKA pARBEeHKA e X= (k=0,=1,2,; ees

5.a)0n OABC (en.22) crnenysmat
BC=a=2b sina,
AD= r'b coBa.,
On AADS crexysa:
AS:H-hb)tg&ubuoutg:-bnm,

DS=h= —ﬁﬁ- b,

hajnocne wname:

B3 -CS TS (T BT T s T a-oV (T7e e ).

[loraTamy e:

tg9d ASB= ﬁ = ;&E;Qhﬂﬁ- J ASC=

= 4 SBC= 4 SCB; ¥ BSC=w -2 JASB,
6)bunejkn tTpmaronsmuure BAC u BSC ce enHaksorRpaxm,leRTapoT

Cn.22

0 ga BnWmaHaTa TomkKa XexH Bo pamumuarta ADS ,a rtongara re mommpa
rpraroneuunte BAC #BSC mma orceuxmte AD u SD ,Crpamute SABy 3C,
nopagu Toa @TO Ce HODMAalHM HAa OCHOBATAa, J& JNONHDAT BIHZAHATA
TONRA HH3 OBOJ OL Hej3wHWTE roXeMW KDYroBW,X0j e maparenes co
OCHOBATE W YW ]8 TPOEKURWJ8 HA OCHOBATA & €JeH NCT TAKOB KpyT,
uMajkm ro ¢BojoT ueHrap O, Ha orceuxara AD ® XonmpajKm rw pa-
GoBHTe AB ¥ AC Ha OCHOBATA.

Ox A00,D u AOyN Haorame:

0, D=r cotg %, AO, a-'—-ig'g—.
Cmexcraeno:

i0, +0,D=AD=bcosa ,

boosa = or— + retg 3 »

10
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r{l+ctg % sinx)
beosd= —im
)
OX Kajie TTO €
- b cosasina - b sinla .
1+ctg%sihn 2(2+cosa)

r

qBTBETH raac

1.a)AK0 npo®aBOROT Ha TP Henm 6poja e HemapeH G6poj, TOram
cuTe TpH MHOXMTeNM ce HenapHu OSpoesm,a 3IGMPOT OXK TPK HenapHW
Gpoesd e HenapeH Opoj.
6)HenapHWOoT G6p0oj Heka e N=2n+l, kaze aTO n e npupoieH 6pgj.
(2n+1)2 =lin? +4n+1=4n(n+1)+1.
n(n+l) e napen 6poj,3amTo Toj e NPOU3IBONL Ha NBA Mocie-
IopaTenHM Gpoja OX KoM eIHMOT Mopa Ia e naped Opoj.Cnopex ToR
MOXCMEZ X8 Hanwmeue
N2 =i, 2p+1=gp+1.
B) n*-n2=n? (n2-1) = nZ(p+1)(n—-1).
Eugejim o1, n u n+l ce TpW nocrejpoBaTefNHM Opoja, HUEB-
HMOT MPOW3EBOXN € XelWB c0 3.Ako N e napeH Opoj,Toraa n% e nenu-
BO cO 4,8 aR0 N e HegapeH 06poj,Torauw MHOXMTeAMTe N—lu N+l ce
napAn GpOeBW,TAKA WT) HMBHMOT OPOM3BOJ € Nelwe co 4.Cnopex Ttoa
HeNMOT OPOW3BON € NeMfWB M CO 3 ¥ ¢O 4,a ON TOA clelyBa IekKa e
Xenms ®H co 12.

2. AKkO ce yno.p20nm cMeHaTa x’-y,xaxeuara paBeHKA Xobuea
BAX:
¥ -2"1-!(.- ])IO .
HopeHM HA Taa paBeHKa ce:rq-;-l= VR.Tue ce pealHm 3a
n>0 ,
Ox x®=y ce zo6msa:

Xy92= :UI-H’-I., Tyos= Vuva,

Ja rm Hannmzede ROPEHKTE OO pex:

Nawa, -Vuvm, (avn, Vuuwa .

3a Xa OperTcTaByBAaT OBMe O6DOEBH NOCAENOBATENHW YXEHOBRN
HaE eXHA ADNTMEeTHNYXa HM3a,Tpela Xa Omxe

= M,
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OX oBKe paBeHk® cs XLoOuWBa:
2
m,=0, %‘TZ ’ 2
Ho O IBeTe pedeHuja moara npeiBEi CaMO peneHVETO M= IE .
YneHOBKHTE HAE nporpequaTa Ke GUIAT:

- £ 5. - 105 £

Paanuxkata Ha nporpecujarta e: d= é

3, Hexa ce co &,t ¥ Iy ofenexeHH COOXBETHO DAGOBHTE, TeXWD=
HUTe JAMHWUE Ha CTPaAHKTE W pagmycoT Ha Bnnmauaga TONKA HA TeTpa-
e1apoT.

Co ornex Ha TOAa IeKa TPHArOAHWOH=
te ABD u ACD ce mefycefe CrRlIazsw u el-
HaKBO HBKJIOHeTH BO ORHOC H&  OCHOBaTta
ABC , poMmaraTa TOORA @ AONWpa CTpARa-
ra ADC po HexOja TOURS Ha TexAmHATA JH-
wnja MO,0x aEajOrmM MpUYMHEM TAa ro Io-
aupa Toj TPMaTONHMK M BO elEa Touka Ha
BTOpaTA,0LHOCHO Ha TpeTara OX HErosute

TexWmHY JAMHEK,8 MCTO TdKa I'Mm XOoTnKpa M
cHTe OCTAHATM CTDaHM Ha TeTpaeRapoT 1o Cn.23
HUBHMTE TEeXHOHA AMHMU,1TO 3IHAUH nexs Tag r'n ronupa CTpAHUTE HE&
TETpBBZEPOT BO HMBHMTEe TEEHITA.

Oz AMOD A0, M,I! caenyB=:

EFTL EZE! tfj I!:Eézjl- s T= “3‘- r= "§ .

ﬂopanu To8 noapmauara ¥ BONYMEHOT Ha OBAZ TOMKa Ce

BrewHaTa HAa TeTpaelapoT e:

5 = - 242t _ a .

H=0D = #T2—(t/3)% = 5= = .
lopanm TO&,8K0 Ha TOonkaTa ce nocTARaT YEeTHDH TARTEHTHHU
pAMHHEW,COOLBETHO Oapafensd co 00 ellHA OA crpauure HA Terpae-
5apoT,0l HMB Cekoja ¥e OpenonoBH Mo elHa OX BUCHHWTE Ha TeTpa-
eIBDOT M Ke OTpaHWuu BO Cexoe Kome Ha KaieHMOT TeTpasiap no

a

eled HOB TeTpaemap coO pad :?Tanture,annmaau BO OBMEe TeTpaclpH,

Ty= gt = 5%& ’

fe wmaaT pamnmycw

12
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A ENBEMTE NJNOWTWHMW, OXHOCHO BOIAYyMEEHH ke OCHEAT
P wa? v, _ 1 mGe?
Pe= =g - o Vergt tF - 216 -

AXO TOCTANEaTa ce HECTABU,Ke Cce LOGMJAT TOOKH CO PAEAYCH

ry= %. rz= !g’ Ty= %:voac

4 36MpOBM H& HMBHKTEe NACHTHEM,OXHOCHO BRONYMEHH,CE peCHeKTHREO:

31! %.— h{E !2_)- %- S;I:= '&(Té’ %i), %“- “Ta!----
ov.mfe | oV ufen)- 3. o,

oV b (gh BRE) = ob- BRE- -

Cnopex Toa, AK0 ONpouecoT ce OPOROAXM BO G8eCKOHEYHROCT,
BKYNHNOT 30np Ha ODfONTMHHTE Ha TOMKMTE ke GrEe

N
e IR o T

BrymmmoT 306Wp Ha BOAyMeHMTe Ke OMXe
ool L3RR 4G D - 3G S

:ﬁ-’ﬂf}g%%
- el . g2 . RS

4. PaBeHEa Ea 0aPBHEOTO TeOMeTPHCEO MECTO HA TOWERT® ie Om-

ne:
z
_‘%ﬂa;k}?ﬂ-z
Cnbépex Toa 10uUKMTE CO HRaEEHOTO cBOjCTRO ce HAOraaT HA
nmpaBHTe:

8x—y=57=0, 7x+565—58=0, 16x—2y-L9=0, * Tx+56y+72=0,
5.a)HopMBAEOTO pACTOjABHE H& OpBBEaTA Tx+3y=32=0 OX EOOPRK~-
HEaTHWNOT NMOYeTOR & pPAalIMyCOT HE KpPYXHMUATA x* +yt=p? .flopazr TOAQ e:

P = J&F—-S‘

+
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PaBenxaTa HA EPyXHKIaTa,CcO HEeRTap BO KOODAMEATHENOT MO~
leToK,a XOj ja Aonmpa RajeHarta npasa,e
x?+y2 =6l
6)GapamaTa eNMACA UM8 paBeHEa ¥ x2 +a2yt=a?b? ,x8%8 OTO a ¥

b ce NONyOCKHMTE Ha eXRNcCaTa.
Co nriex ®a Toa XeKa e 3a Opaa exunca e=8 ,umane

aZ b2 =64 (1)

QK apyra crpaaa,nax,uagén npeXB1) XeKa elrncaTa Jja mo-

nupa npaBaTra VPx+3y-32=0, rpe6a Xa Ouie 3aXOBOTEHa ¥ paBemxara
7a? +P02 =322, (2)
Pewenue ma cmcresmor paserxu (1) # (2) e: =10, b=6,

PaBeRkaTa Ha Oupanarta sxwica €

-1-% + —§ = 1 wan 9x2+25y2=900.
B)Aroa mox KOj Ce cede KPyXHMUATA U eARANCATa € aAroxoT mTO
ro rpoazatT RMBHMTE TANIENTH BO 3aeXRNUEWTE TOYKH.
O cwCcTeMOoT DAREeRKH
2 +y2=6L4 , 9xt+25y* = 900

ce XOoGWBAAT KOODEMHATHTE HA KPYXHMNATA H en¥ncara.Tue TOUKK c&

& 9, ue -9, 62T, - P WD

PapeRKaTa HA TAHreHTaTa Ha KpyxE/UATA BO TOYKaTa K—g,g)

e: 57x+9y=128.
PapeRKATAa HA TIRTFEHTATE HE eAMNCAaTa BO Taa TOURA 2:
014'5! = 50

[lopax® Toa 3& AroIoT Mery OBWe ABS TARETEeHT¥ Ce xodwaa:

. & YN
'D

3allﬂ‘ll/lTe Ce IPEeB3€MEHHU O KHUTraTa

Jecer rommHu HATNIPEBAPH 10 MaTeMaTHKA, moaAroTseHa ox I1. lumuxk u E.
By0ecku

14



